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1er BAC Sciences Mathématiques BIOF
Série avec correction ensembles et application

PROF: ATMANINAIJIB Application : injective et surjective et bijective

Exercice 1: Soit [: B — R telle que [(x) = 3x 4+ 5
1. fainsi définie est-elle injective ? surjective ?bijective ?
Exercice 2 : Soit 'application f définie comme suit :
[R— R
X f(x) =|2x 4+ 5|
1. fest-elle infective ?surjective ? bijective ?
Exercice 3 ; Soit [: B — R telle que f(x) = x* 1

1. fainsi définie est-elle infective ? surjective ?

2. Soitaprésent g: |1, +o| = [0, +@| telle que g(x) = x* — 1 ; montrer que g est bijective et donner
l'expression de sa fonction inverse,

Exercice 4.: Soit [: R -+ R telle que [(x) =

1ext

1. fainsi définie est-elle injective ? surjective ?
2. Montrer que l'application g:|—1,1] = [=1,1] telle que g(x) = f(x) est une application bijective.

Exercice 5 : Soit [: 1* — R® telle que [(x,y) = (x + ¥, 2x + 2y). Uapplication f ainsi définie est elle bijective ?
Exercice 6 : Soit l'opplication f définie comme suit ;
1 1
nefn-fy
4 2 - 2
X+ 1

i ke

fest-elle injective ?

fest-elle surjective ?

Donner l'expression de (f » [)(x).

Par deux méthodes différentes , retrouver I'expression de [~ (x).

Exercice 7 ¢ (Supplémentaire) Solent a, b, ¢ et d des réels non nuls donnés, et soit g définie comme suit ;

naAwN

g:R—{xo} — R~ (yo]
ax + b
cx+d

X g(x) =

Comment doit- on choisir le réel X pour que g soit une application ?

Comment doit-on cholsir a, b, ¢ et d pour que g soit une application injective ?

Comment doit- on choisir a, b, ¢, d et le réel v, pour que g soit une application surjective ?
Comment doit-on choisira, b, ¢, d, xyet y, pour que g solt une application bijective ?

AwN -

Exercice 8 : (Supplémentaire) On considére quatre ensembles A, B, C et D et des applications [ A —+ B, g: B - C,
h: € - D, Montrer que ;

1. (ge[)injective = [ infective
2. (ge[)surjective = g surjective
3. ((gef)et (heg)bijectives) = (f g et hsont bijectives)
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Correction :Série avec correction ensembles et application

(:«;rr/aé Crche de TD 2.

Exereics 1

fI/Q—)IQ
X f———> ﬁ2)=31+5.

1~ doienk %, ZerR - Ftx)= H)=> 32,45 = 3%+ 5 => T7=Ta .
Donc  f et injechire.

2. St yem, J=Fto = y=3z+5 <> x= ys_r-

Ve Wity B M5 ey iy Bine o SR T otgjrtive.

3- f("-a.l- j:’)‘(c,‘r.w et Mc):cl—iw f:‘l olonc L’D‘CI“:"‘(

:Ruciz F:R —_— R .
& f/?): I—?Z‘fsl - 452?*5 & %2 ; is 5/2/
-22-5 4 x< 3,
- Sosl X, X% €& ﬂ?/ 7’—/7,): f(r_,) ==, 15/:[.2,215/A
@ y'a 4 ca f‘“‘lé -~ 71?—1;7_4"‘7:2 =47 o frowve 2 =z,
. 21r<-5, et , -5, m hrecee xq =2y
PAr Condre A4 > P Y . -
12-5, et 25« 5/1 " 24g—5/3 e“’;>‘5¢)
= #~lx =
IL"JH) F(%2) > 2z2,+5 = 2x, - 5§ = Q(z,-p-zz) = —qo =D X+ Ap= —A0, __5
Z !
pac ug-f,l. Ry= 0O 2-%5, et %=-5<-5,
2= floy=5 ftre>= f(-5) =5 Done  flo)=fl-5) mais o 4 5
Denc f n'esk  pas t:]((/-\'me. {(Doac £ nlet pae L\jec(-.’,.e)

o

Lol yer ;= fo => g=/22+5l
7= (Y=-3par exemple) R'quabion = 12zs5] ne posside pas e
Aclikio  Car l2x25i0 , Denc f net pas surjeche (Dore fn'ah pa bijeckic)

ExeRescsE 3 - +: R 4
k. Qi S— 4 -f(z):‘lz-‘l.
2 g
A- Loreul X, ye R, FHm)= Flx) => 2 =li=aa) =) 71=‘1:=):z:‘7:=e
=) (g — iz)(‘!'f"xl.) =e =) W= Agbu A= -,
parcna-t(l, Zy=R, 25=-2 , Fro=F0u)= 3 man X4# %y, Donc Fo'sh paa tayceh e
— A=
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SRk e, P P o gHmE

#i(q#1 <) ie. (p<-=1)
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g ch

e ,fo.c.;?cll p=o ole

—3:11_[ => 22=-.Z
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7

ﬂ/2)=z‘,_l,
2 2 sl == o
= x, -l= %, -] = Xy= g (( Ap=-— 2.5,°
> ' = = e 1_9 (\, =i f:"uq(

5 %fit]cc/;we_
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g8 > == g 9) = Varr

Eere cs 4

.:/R—-a, "~
X —— fr)=

2 x .
A4 2

2x,

A Snimal Wy €0 redn A
/ 2 =

2
A+,

et 2
= % + %2, = 2+ A, =

y=3(2)=> }:z’-l:) '2:1];1_—"'
2=+Vgs) € Thysut e o gk x=—Vger

~{
Donc g e ey 1, +00

—
& ——>J 0= 241

2,

z
I+,

=> 2%, (147, ) = 2a, (1+23)

2 S
o~ g+ 21?,,_ ?'1z=§ -

) (ta-20) + 2 (Ta-2)=0

- (2,_—74)(4- KZxy) =° =) Nyp=N, o D

c‘ Ll

frremack Ha=2 et X =1y (X 2,=1) 6 & f-/z,):f(z): 5& d%l;a)zﬁl'é)=’-§_ :
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X ep FaErx43=0,

AT //—u,d .fah Mem/::é ;: 3 5 ;gﬁz)_) 3= =
A=y ~3=—32<ec olac /2,7-“4/'«» .:?:74>¢) 1 fox-k‘e(c pas te Aol b'en >c

R dlonlicldack . perd - nc frih poo Agcchice.

2z
2. a:C~1,70 —F0 . pmo- i
- _(,q,l- 2,7, € C, D i ﬁ/m,):a/)ta) = X=X Fu T, = g,
71 2_?: 7 Lot~ f\cj(k’ car 2" ’ 72 & Y:/, /7 24%=[ -_) X,= Z&L

P oLiplen bl - =2 /I\<$ e/ ;_:g_], Le cas Cimk =) =) 2=

Ty~ =)y Xy =~

Drme  Gx) =Jla) —> 2=z Slorrc G /2) cchie .

L il ge ELD, geger =2 ge 2 Ly pamacsyae

A= 44.[4_;:) Comme ;é L1 f] A >o
Donc J’c’%ﬁzm ;z'."_ 2x +; = o P“-F-fc‘d& Line AoL/zm =¢

: B e R
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| M=o => x=0 e Fuyl)
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) Ty 3 ™ bi, e ‘e
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